



2020年3月13日，在伊朗德黑兰，消防员在街道上进行消毒作业。

世卫组织就一刻也没有停止过吹响“哨音”！可此后相当长一段时间，世界不少地方充斥着对中国抗“疫”的杂音，直到新冠肺炎疫情全球大流行之际，世卫组织吹响抗击疫情的号角声。中国陆续派出了海外医疗队。3月14日，在意大利，这一歌剧的故乡，亚平宁半岛从南到北每个城市都有人在唱、在放《义勇军进行曲》，由衷感谢中国——那是真的为中国唱赞歌，有人拿着筷子权作指挥棒，录下视频，只为透露心声……

可疫情仍在蔓延。“感染者已经在首府努克居家隔离。”这是丹麦属地格陵兰政府3月16日的一则通告。位于北极圈中的努克，终于出现了新冠肺炎疫情！此时，全球至少30国因疫情宣布进入紧急状态。仍有“黄马甲”游行的法国，直接宣布进入“战争状态”。

谁家哨音明飞声

“世卫组织正在每周7天每天24小时全天候工作，以分析数据，提供建议，与合作伙伴协调，帮助各国加以预备，增加供应和管理专家网络。”这是世卫组织网站首页上的一段话。根据《国际卫生条例》，世卫组织必须利用196个成员国所形成的全球警报和网络系统，做好专业预警工作。

1月23日，武汉封城。世卫组织突发事件委员会立即召开新冠疫情暴发后的第一次会议。1月25日，世卫组织推出关于新冠肺炎疫情免费在线课程；1月28日，谭德塞到北京，与中国国家主席习近平见面；1月30日，宣布新冠肺炎疫情为国际关注的突发公共卫生事件……

实际上早在2019年12月31日，世卫组织中国办事处就获悉武汉出现不明原因肺炎的情况，并与中国主管部门保持密切联系，对形势展开监控。

到了1月下旬的时候，世界真听到世卫组织的哨音了吗？当日本、韩国、新加坡等国开始加紧防控疫情的时候，欧美世界又在做什么呢？

近年来退群成性的美国，是否感觉美国通过各种退群，已经不属于“国际”的一分子？总之，就在世卫组织对新冠肺炎下了“国际关注”定义的第二日，飞抵乌克兰进行访问的蓬佩奥，还在拼命吹风，称“中国与乌克兰的合作，不利于乌克兰人民”。之后，蓬佩奥又在访问中亚国家期间，不断兜售其所谓的中亚战略，且不断向中国泼脏水。却只字不提中国国内抗击新冠肺炎疫情的努力。

在美国国内，有人见到中国出现疫情，则兴奋得忘乎所以，隔着太平洋来一场隔岸观火之态，纤毫毕现。《华尔街日报》2月3日刊发美国巴德学院教授沃尔特·卢瑟尔·米德（Walter Russell Mead）的辱华文章，文章罔顾中国是在用高于世卫组织（WHO）标准的防疫措施举国抗击疫情，认为中国将会垮下去。而《华尔街日报》在发表米德文章时，编辑还加了“中国是真正的亚洲病夫”标题。